一首一首好听的歌 都是我想唱给你的

兄弟七十年,一起走下去

腊月二十三,小年,陪弟弟 张永梅吃过早餐后,74岁的张 永华从书房里拿来几张大红 纸,"永梅,你说今年咱们春联 写点啥好?"

70岁的张永梅已经瘫痪 了51年,哥哥张永华和嫂子胡 安英也照顾了他51年, 听见哥 哥的声音,他双手撑着床板半 坐起身来,和哥哥搭话闲聊, "哥,我记得以前过年,村里的 老老少少都找你写春联。"

"现在大家都喜欢去买现 成的,没人要写了。"张永华说。 "让你大哥帮你穿上,试试

合身不。"胡安英拿着一件崭新 的呢子大衣走进了里屋,将大 衣递给了张永华。

"你看看,大嫂的眼光就是 好,这新衣服穿在身上,人就精 神了!"在哥哥的帮忙下,张永 梅穿上了新衣,胡安英赶忙拿 起梳子给他梳了梳头发。

一碟花生米、两个肉菜、两 个青菜、一壶小酒,还有热乎乎 刚出锅的饺子……小年夜,已 经相伴70年的兄弟俩举起杯, 新的一年要好好地一起走下 去。

本报记者 王源露

卖了还没买上 为女儿换房,

这个春节感觉不如往年喜 庆,因为对55岁的我来说,还是 第一次在租的房子里过年。

2016年4月,我想把住了16 年的80平米的小房子卖了,换一 套好一点的,等女儿的孩子长大 了,就用得上了。多方比较之下, 我看上了一套总价150万的房 子,不仅房型好,而且学区不错。

5月6日,我把房子挂到中 介,按当时的价格,大约能卖70 万,当时没想太多,只是想尽快 卖出去,为新房凑首付。一个星 期后房子卖出去了,64.5万元。 家里另一套房子离市区远,我就 在刚卖的房子附近租了一套。

到了6月,楼市突然火了起 来,我再去看那套房子时,每平 米涨了2000元,总价涨了20万, 超出了我的预期,当时我以为涨 价很快会过去,就没有出手。加 上刚卖的房子也涨了,感觉自己 亏了,实在不想再花太多钱。

到了7月,楼市仍在疯涨,手 里的首付款一天天在缩水。到了 9月,看好的房子已经涨到两万 一平,比原来涨了4000块,我只 好打消了买房的念头。

到了10月,济南限购政策突 然出台,我非常支持,因为房子 是让人住的,不是用来炒的,应 该让真正需要的人买上房子。虽 然我看好的小区价格还在涨,当 初选好的房子早被别人买走了, 但我相信,今年能够买上心仪的 济南市民 李秀奇



▲母辛和姥姥从河 南来到青岛,陪杨洋过 春节

母女、兄弟、夫 妻……作为这个世界 上最亲的人,为了能 让对方过上幸福的日 子,他们都付出了自 己的最大努力。虽然 过去的一年还有着一 些遗憾,但那些都已 成为过去,新的一年 又有新的愿望,他们 又开始了新的努力。

30岁的我嫁到青岛之 前,只认识我老公这一个山 东人,我的家乡在河南开封, 离菏泽只有几十公里,但离 青岛有上千里远。

我是家中独女,自小被父 母溺爱,从没有想过自己会远 嫁他乡。我和老公相识是缘 分,开始双方父母都反对,但 在我俩的坚持下,父亲还是含 泪把我送到了老公的手中。

婚姻对一个人的改变是 巨大的,在开封我原本经营着 家自己的小企业,为了爱情 我放弃了,同时放弃的还有朋 友和家人。除了老公和公婆之 外,在青岛我几乎不认识任

何人, 所以老公变 成了我的一切。

2016年12月,我怀上了 我们的第二个宝宝。"老婆, 咱的第二个宝宝不论男女都 跟你姓吧。"有一天老公突然 这么跟我说,这让我欣喜万 分。因为我是家中的独女,这 个想法其实早就有,但怕说 出来老公不同意,伤害夫妻 感情,所以一直没有说出口。 对于我而言,孩子的姓氏其 实并不重要,但对我父母来 说,意义非常重大,老公为我 考虑,让我心里暖暖的。

跨越千里的婚姻让我明 白了没有什么能战胜爱情, 脚踏实地为对方考虑是爱情 的根本,加上父母的关怀,我 相信自己这个河南媳妇一定 会念好山东的经。

